

30 **SPOR STARÝ DVĚ STOLETÍ**
Bryan Silcock / Sunday Times
Co je inteligence, jak ji lze měřit a co je pro její velikost určující: vliv prostředí nebo zděděné vlastnosti dítěte? Ve sporu mezi genetiky a sociology mají obě strany velký arzenál argumentů, a přesto – nebo snad proto – není tento spor dodnes dořešen

16 **VÍZUM DO KURDISTÁNU**
Gilles Maarek a Pierre Eyguesier / Constellation
Kurdové a Kurdistan, exoticky znějící jména pro zcela prostý, houževnatý a statečný lid, který padesát let bojoval za právo na sebeurčení

20 **EVROPA: MEZI MINULOSTÍ A BUDOUCNOSTÍ**
Vladimír Gantman / Literaturnaja gazeta
Evropa na počátku sedmdesátých let je zatížena balastem prohraných světových válek a války studené. Nutnost řešení jejího politického života je akutní. Jak bude toto řešení vypadat?

22 **USMĚVAVÍ KŘÍŽÁCI**
Newsweek
Japonský „hospodářský zázrak“ naplňuje kapitalistický svět spíš obavami z konkurence než obdivem. Zdá se však, že ani v Japonsku nerostou stromy do nebe

26 **HITLERŮV POSLEDNÍ PALADIN**
Stern
Pro Léona Degrelle Hitler byl a zůstal největším géniem všech dob. Pro španělskou vládu, ačkoli její obchodní zájmy diktuji něco zcela jiného, zůstává Degrelle chráněným emigrantem

28 **VLÍDNÝ MOLOCH**
Der Spiegel
Axel Springer, novodobý Goebbels v oblasti tištěné propagandy, rozprodává svou říši – jenže místo ní vyrůstá kolos daleko větší a nebezpečnější, zárodek monopolu na výrobu všeho, i veřejného mínění

38 **HRA NA SAMOTU**
Marjorie Proopsová / Mirror Magazine
Také jezdit na dovolenou odpočinout si od lidí? Kdo si to myslí, lze si do vlastní kapsy. Nové známosti naváže nejpozději při první snídani v hotelu

40 **BEZPEČNOST NA SILNICI PŘEDEVŠÍM**
Benno Célice a Jean-Jacques Hourclé, Réalités
Ani řidič, který má za sebou půl miliónu kilometrů, nemusí být řidič dobrý. Ovládat svůj vůz vsukku výborně se může ve Francii naučit třeba na závodní dráze v Le Mansu

43 **POPLACH V PODSVĚTÍ**
The Sunday Times a The New York Times Magazine
Organizovaný zločin ve velkém, všemocné gangy a zkorumpovaní veřejní činitelé patří k americkým specialitám už několik desítek let. Teď se USA pouštějí s touto mnohohlavou saní do boje

47 **MÍR S DĚMONY**
(Svět pověr)
Raymond Lytton, Queen
Démony, kteří způsobují nemoci a jiné zlo, je obydlen ostrov Cejlon. Naštěstí je zde i dost kouzelníků, kteří démony závčas usmíří

2
50 **KRONIKA**
Starik, Ivan a ti druzí / Přístav na vypínač / Kolik Měsíců má Země? / Nejdražší automobil na světě / Hlíza pod kořenem zdraví / Rok života v černé kůži / Okřídlené kolo s vyškubaným peřím / Výnosné zaklínání / Nová vlna pro akvanauty / Lov na lovec na Floridě / Kněží nevěrci / Velká porážka / Sirné květy dračí setby / Velká porážka / Kam s nimi / Manažerské trampoty / Opijí řeč / Nemusím, nemusíš, nemusíme... / Sportovní novinka – štvavnice na člověka / Papirový dům / Gangsteri tyjící z naděje / Pohledávka po 170 letech / Jako mísa klobás / Na hranici kuriozity / Divotvorný zahrádkář

59 **VELKÁ HRA O PENÍZE A BRANKY**
Z knihy Bodo Harenberga Das Grosse Spiel um Geld und Tore – Fussball-Weltmeisterschaft 1966, Econ-Verlag, Düsseldorf

63 **SEMPÉ**
kresby z knihy La grande Panique